## Ленинградская областная универсальная научная библиотека

Справочно-библиографический отдел



# Праздники, обряды, торжества

Список сценариев



78.5 **Праздники, обряды, торжества**: список сценариев / сост. П-68 Л.В. Тюкинеева ; ред. Т.Н. Белова ; отв. за вып. Н.С. Кустова ; Ленинградская областная универсальная научная библиотека. - Санкт-Петербург, 2018. – 24 с.

Тираж 10 экз.

Государственное казенное учреждение культуры «Ленинградская областная универсальная научная библиотека» 191144, Санкт- Петербург, ул. Кирилловская, 19, тел./ факс: (812) 274-87-67, е - mail: bibliograf.lounb@mail.ru

# Содержание

Предисловие	5
Государственные праздники	6
Новый год — 1 января	6
День защитника Отечества – 23 февраля	9
Международный женский день – 8 Марта	9
День Победы – 9 мая	10
День России – 12 июня	11
День народного единства – 4 ноября	11
День Конституции – 12 декабря	11
Православные праздники	11
Православное Рождество — 7 января. Святки — от Рождества до Крещения	11
Крещение Господне – 19 января	12
Пасха	12
Народные праздники	13
Татьянин день – 25 января	13
День Святого Валентина – 14 февраля	14
Масленица	14
Обряды	15
Свадьба	15
Профессиональные и другие праздники	15
День смеха – 1 апреля	15

День космонавтики — 12 апреля	16
День работника культуры  — 25 апреля	16
День клубного работника — 1 ноября	16
Школьные годы чудесные	16
Всероссийский день семьи, любви и верности — 8 июля	17
День Знаний — 1 сентября	17
Праздник осени	18
День пожилого человека – 1 октября	18
День учителя — 5 октября	18
День матери – последнее воскресение ноября	18
итепатупно-хуложественные вечела. Юбилейные даты	19

#### Предисловие

Праздники — неотъемлемая часть истории, культуры, духовной жизни нашей страны. Отмечать праздники в определенные дни со временем становится устойчивой традицией, пронизывающей жизнь и быт людей. Праздники играют важную социальную роль в жизни каждого народа. Они сближают людей, способствуют общению жителей одного села, города, страны.

В России представлено более трехсот отмечаемых праздников. Это и государственные праздники — Праздник весны и труда, День Победы, День России, День народного единства и неизменно популярные Новый год, День защитника Отечества и Международный женский день. Рождество Христово, отмечаемое 7 января, является выходным днем, не имея при этом статуса государственного праздника. В годовом календаре также представлены профессиональные праздники, отмечаемые специалистами многих отраслей промышленности, сельского хозяйства, армейские праздники. Не забыты и праздники деятелей искусства, СМИ, органов власти, работников культуры.

Ленинградская областная универсальная научная библиотека предлагает тематический список литературы «Праздники, обряды, торжества», поступившей в фонд ЛОУНБ в 2017 году.

Материал в списке расположен в тематическом порядке, внутри разделов – в алфавите авторов и заглавий.

Список предназначен библиотекарям, учителям и специалистам, занимающимся социокультурной деятельностью по организации досуга населения.

# Государственные праздники

## Новый год – 1 января

**Андреева, О. А.** Интерьерные штучки, или Территория дизайна // Современная библиотека. — 2017. — N 1. — C. 40-44.

Новогодние выставки и инсталляции Невской централизованной библиотечной системы г. Санкт-Петербурга.

**Андреев, Н.** Пришельцы из космоса / Николай Андреев // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 21. — С. 17-42.

Новогодняя пьеса-сказка для детей.

**Барсукова, И.** Двенадцать идей для новогодней елки / Ирина Барсукова // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 21. — С. 4-8.

Дизайнерская подсказка оформления елки в стиле знака зодиака хозяина дома.

**Барсукова, И.** И корабль плывет... в Новый год! / Ирина Барсукова // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 21. — С. 58-69.

Развлекательная программа для широкой публики, встречающей Новый год в ресторанах, кафе.

**Барсукова**, **И.** Собачий вальс-2018 / Ирина Барсукова // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 19. — С. 84-90.

Мастер-класс о подготовке к Новому году.

- **Бартенев, М.** Новый год прощается со Старым: стихотворение // Сценарии и репертуар. 2017. № 21. С. 87.
- **Бикеева, И.** Как вручать подарки // Мой ребенок. 2017.  $\mathfrak{N}_{2}$  1. С. 47. *Как оригинально поздравить родных с праздником.*
- **Браво, И.** И корабль плывет... в Новый год: развлекательная программа // Сценарии и репертуар. 2017. № 21. С. 58-69.

Сценарий новогодней театрализованной конкурсно-развлекательной программы.

**Григорьева, Г.** Чудеса под старый Новый год / Галина Григорьева // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 20. — С. 22-33.

Сценарий новогоднего розыгрыша лотереи.

**Гриценко**, Э. А. Приключения Деда Мороза / Элеонора Анатольевна Гриценко // Читаем, учимся, играем. — 2017. — № 9. — С. 51-55. Сценарий Новогоднего представления.

**Зайцев, В**. Временные разногласия // Вокруг света. — 2017. — № 1. — С. 28-29.

B иллюстрациях показано, когда в разных странах мира отмечают Новый год. Также приведена краткая информация о наиболее популярных у россиян новогодних подарках.

**Зелов,** Д. Первый фейерверк на родине Деда Мороза // Смена. — 2017. — № 1. — С. 4-9.

История возникновения праздничных фейерверков на Руси.

**Земляникина, Е.** Новогодняя сказка / Елена Земляникина // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 20. — С. 55-63.

**Земляникина**, **Е.** Такое бывает лишь под Новый год! / Елена Земляникина // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 19. — С. С. 24-30.

Представление у новогодней елки для дошкольников и младших школьников.

**Зимние** каникулы //Домашний очаг. — 2017. — № 1. — С. 66-71. Свежие идеи для праздничного новогоднего декора.

**Как** снегурочка искала валенки Деда Мороза // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 20. — С. 64-77.

Сценарий новогоднего музыкального представления.

**Капричко, О.** Похищение елочки / Ольга Капричко // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 19. — С. 31-44.

Сценарий новогоднего представления.

**Капусткин, А.С.** Новый год по-итальянски: Рассказ / А. Капусткин // Юность. — 2017. — № 5. — С. 26-28.

**Каратушкина, А В.** Шпионская посылка для Деда Мороза / Анна Васильевна Каратушина // Читаем, учимся, играем. — 2017. — N0 10 . — C. 52-59. Сценарий сказочного спектакля.

**Ковальчук, М.** Зимние цветы, или забава и досада: новогодняя сказка / Марина Ковальчук // Сценарии и репертуар. — 2017. —  $\cancel{N}$   $\cancel{2}1.$  — C. 70-86.

**Кондратенко, Н.** Веселое Новогодие / Н. Кондратенко // Праздник в школе. — 2017. — N 11. — С. 57-62.

Сценарий новогоднего мероприятия.

**Лесовая, О.** К Новому году готовы! // Мой ребенок. — 2017. — № 1. — С. 56-58.

О подготовке к Новому году.

**Опарина, Н.** Как пират помог Деду Морозу / Нина Опарина // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 20. — С. 3-21.

Сценарий новогоднего представления.

**Панфилов, В.** Здравствуй, Дедушка Мороз! / В. Панфилов // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 20. — С. 78-93.

Сценарий новогодней пьесы-сказки для дошкольного и младшего школьного возраста.

**Панфилов, В.** Снежная Баба и Дед Мороз / Вл. Панфилов // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 19. — С. 11-23.

Сценарий Новогодней программы.

- **Патрина,** Д. Елки-палки... // Вокруг света. 2017. № 1. С. 26-27. История новогодней елки и новогодних традиций в России и других странах мира.
- **Самойленко, Г.** Первый друг наш человек!: юмористическая сценка для корпоративной вечеринки // Сценарии и репертуар. 2017. № 21. С. 91-95. *Сценарий юмористической сценки о встрече года Собаки.*
- **Сараева, С.Ю.** Морская кругосветка под бой курантов / Светлана Юрьевна Сараева // Читаем, учимся, играем. 2017. № 10. С. 60-65. Интерактивное путешествие, посвященное новогодним традициям разных стран.
- **Сараева, С.Ю.** Чудеса случаются, если в них верить! / Светлана Юрьевна Сараева // Читаем, учимся, играем. 2017. № 9. С. 56-59. Сценарий беседы, посвященный новогодним произведениям российских писателей.
- **Семенюк, Л.** Провожаем петуха, встречаем собаку / Людмила Семенюк // Сценарии и репертуар. 2017. № 20. С. 34-54. Сценарий новогоднего представления для детей и подростков.
- Сенцова, Н. Елка светится, искрится / Надежда Сенцова // Сценарии и репертуар. 2017. № 19. С. 3-10. Сценарий новогодней массовки для детей и взрослых.
- Украшаем елочку // Мой ребенок. 2017. № 1. С. 38-39. Как самим сделать оригинальные новогодние игрушки.
- **Уютный** праздник // Наука и религия. 2017. № 1. С. 20.

О новогодних и рождественских праздниках в "Золотой книге Рождества" германского писателя и педагога XIX в. Хуго Эльма.

**Шалина, Н.** А зима не хуже лета: зимнее спортивно-театрализованное мероприятие для детей на свежем воздухе // Сценарии и репертуар. — 2017. — 19

Сценарий новогодней спортивно-игровой программы для детей среднего школьного возраста.

**Шипунова, В.** Праздничный стол // Мой ребенок. — 2017. — № 1. — С. 68-70. *О праздничном угощении в Новый год.* 

## День защитника Отечества – 23 февраля

**Иванова, Н.И.** Честь имею! / Н.И. Иванова // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 2. — С. 3-18.

Сценарий литературно-музыкального вечера, посвященного русскому офицерству.

**Казьмина**, **И.** Непобедимые / И. Казьмина // Праздник в школе. — 2017. — № 1. — С. 39-46.

Сценарий праздника День защитника Отечества.

**Котвицкая**, **Т.** Письма Победы / Татьяна Котвицкая // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 2. — С. 60-75.

Сценарий вечера-памяти защитников нашей страны.

**Кораблева, В.** Что подарить мужчине на 23 Февраля? // Работница. — 2017. — № 2. — С. 32-33.

Идеи подарков для мужчин на 23 февраля.

**Россинская, С.** Вся правда о мужчинах: книги из фонда ко Дню защитника Отечества // Библиополе. — 2017. — N 2. — С. 63-65.

Аннотированный список, состоящий из десяти произведений отечественных и зарубежных автор жирным шрифтомов о мужчинах и мужской психологии.

**Ситушкина, Р.** Служим Отечеству: сценарий спортивного конкурса, посвященного Дню защитника Отечества // Сценарии и репертуар. — 2017. — 2. —

Сценарий военно-спортивного конкурса для школьников.

**Ужегова, Е.Ю.** Силушка богатырская да удаль молодецкая / Елена Юрьевна Ужегова // Читаем, учимся, играем. — 2017. — № 11. — С. 31-34.

Игровая программа, посвященная Дню защитника Отечества.

## Международный женский день – 8 Марта

**Пилипчик, А.** Когда ты рядом, жизнь теплее / А. Пилипчик // Праздник в школе. — 2017. —  $\cancel{N}$  2. — С. 31-44.

Сценарий праздничного мероприятия, посвященного 8 Марта.

**Пилипчик, А.**Ты женщина, ты — образ божества / А. Пилипчик // Праздник в школе. — 2017. — № 2. — С. 22-31.

Сценарий проведения праздника 8 Марта.

**Сашина, К.** Женский день, или Марш пустых кастрюль // Работница. — 2017. — № 3. — С. 6-7.

Традиция отмечать Международный женский день была положена в 1857 году "маршем пустых кастрюль", который провели работницы текстильной фабрики в Нью-Йорке, протестуя после низкой зарплаты и тяжелых условий труда.

**Трифонова, М.** Март, капель, весна // Работница. — 2017. — № 3. — С. 1. Размышления главного редактора журнала о весне, женской красоте, празднике 8

Размышления главного редактора журнала о весне, женской красоте, празднике 8 Марта.

**Чистякова, О.** Что подарить маме на 8 Марта? // Работница. — 2017. — № 3. — С. 52-53.

Идеи подарков для женщин на 8 Марта.

#### День Победы – 9 мая

**Головашина, О. В.** Память о Великой Отечественной войне: День Победы в историческом сознании россиян / О. В. Головашина, А. А. Линченко, Д. А. Аникин // Социологические исследования. — 2017. — № 3. — С. 123-133.

Статья посвящена результатам контент-анализа представлений о Дне Победы в российском интернет-пространстве с 2010 по 2015 гг. Выявляются особенности интернет среды как медиатора исторической памяти. Массовые представления о значении праздника Дня Победы анализируются в контексте перехода коммуникативной памяти о Великлой Отечественной войне в культурную память. Данные контент-анализа сопоставляются с результатами социологических исследований исторического сознания и исторической памяти.

**Котвицкая, Т.** Письма Победы: сценарий вечера памяти защитников нашей страны // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 2. — С. 60-75.

Сценарий театрализованного вечера памяти.

**Маслова, Е. И** вновь цветущий май Победы: литературно-музыкальная композиция // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 2. — С. 23-34.

Сценарий театрализованной литературно-музыкальной композиции.

**Маслова, Е.** О том, что дорого и свято: сценарий литературно-музыкальной композиции // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 7. — С. 40-54.

Сценарий театрализованной литературно-музыкальной композиции на тему Великой Отечественной войны.

**Немчинова, Т.** Ваш подвиг жив, неповторим и вечен!: сценарий праздничного концерта, посвященного празднику Великой Победы // Сценарии и репертуар. — 2017. —  $\mathbb{N}$   $\mathbb{N}$  7. — C. 21-29.

Сценарий праздничного концерта для юношества.

Сашина, К. Марш Победы // Работница. — 2017. — № 5. — С. 6-7.

День Победы. История праздника. История международного общественного движения "Бессмертный полк".

"Этот День Победы..." // Основы безопасности жизнедеятельности. — 2017. —  $N_2$  5. — С. 3-5.

Об участии военнослужащих и сотрудников МЧС в парадах, посвященных 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

## День России – 12 июня

**Жирнова, Н.** Мы вместе!: сценарий развлекательной молодежной программы, посвященной Дню народного единства // Сценарии и репертуар. -2017. -№ 12. - C. 29-46.

**Шадрина, В. А.** И каждое слово его необъятно // Читаем, учимся, играем. — 2017. — Вып. 3. — С. 47-51.

Литературно-музыкальный вечер о творчестве великого поэта А. С. Пушкина.

## День Народного единства - 4 ноября

**Мы вместе**!: сценарий развлекательной молодежной программы // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 1. — С. 29-46.

Сценарий познавательной конкурсно-игровой программы для старшеклассников, посвященной Дню народного единства.

## День Конституции - 12 декабря

**Воробьёва, О. Г.** О главном законе страны // Читаем, учимся, играем.  $-2017. - N_{\underline{0}} 9. - C. 61-63.$ 

Экскурс в историю России, связанный с праздником Дня Конституции, совершили учащиеся 6-9 классов.

# Православные праздники

# Православное Рождество — 7 января. Святки — от Рождества до Крещения

**Власова, Т.** Под Рождество: [стихотворение] // Природа и человек. XXI век. -2017. - № 1. - C. 27.

**Ефимкина, А.** Поделки к Рождеству: три идеи для украшения дома к празднику /Анна Ефимкина // Фома. -2017. - N = 1. - C. 92-95.

Мастер-классы по изготовлению рождественских игрушек и украшений.

**Жукова, О.** С Рождеством Христовым! // Работница. -2017. - N 1. - C. 46-47. *Рождество: рецепты блюд на праздничный стол.* 

**Ивашина, В.** Таинственным трепетом горят зеркала: фольклорные посиделки // Сценарии и репертуар. -2017. - № 22. - C. 8-16.

Сценарий театрализованного мероприятия для детей среднего и старшего школьного возраста, посвященного Святкам.

**Колосова, В.** С Рождеством! / В. Колосова // Праздник в школе. — 2017. — № 11. — С. 14-31.

Сценарий мероприятия, посвященного великому празднику – Рождеству!.

**Кустов, В.М.** "Милый рождественский дедушка!..." / В. Кустов ; подгот. С. Евгеньв // Вести. — 2017. — N 1. — С. 5.

B музее-усадьбе Рождествено и Доме станционного смотрителя (Гатчинский p-н) открыты уникальные выставки, рассказывающие о том, как отмечали Рождество Xристово в начале XX в.

**Листая** "Золотую книгу Рождества": [по книге Хуго Эльма] // Наука и религия. -2017. -№ 1. - C. 21-23.

Об истории новогодних и рождественских праздников.

**Рождество**: вкусно, как в Греции! //Домашний очаг. -2017. - № 1. - С. 118-123. Праздничное меню от шеф-повара греческого ресторана "Молон Лаве".

**Руденко, И.** Коляда пришла, Рождество принесла: песни, частушки в помощь колядовщикам // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 21. — С. 88-90.

**Сараева**, **С.Ю.** Чудеса случаются, если в них верить! / Светлана Юрьевна Сараева // Читаем, учимся, играем. — 2017. — № 9 . — С. 56-59.

Сценарий беседы, посвященный новогодним произведениям российских писателей.

**Уютный** праздник // Наука и религия. – 2017. – № 1. – С. 20.

О новогодних и рождественских праздниках в "Золотой книге Рождества" германского писателя и педагога XIX в. Хуго Эльма.

## Крещение Господне – 19 января

**Бородин, Ф.** Как понять, что я готов креститься? / протоиерей Федор Бородин // Фома.  $\sim 2017. - N \sim 5. - C. 16-23.$ 

О христианских ценностях и таинстве Крещения.

**Чистякова, О.** Крещение: что нужно знать // Работница. -2017. - № 4. - C. 26-27.

Таинство крещения: правила и особенности обряда.

#### Пасха

**Бибиков, П.** Христос воскресе!: повесть / П. Бибиков, Е. Новосельцева // Новая книга России. -2017. - N = 5. - C. 46-58.

Первый и единственный раз повесть была опубликована в 1872 году в журнале "Семейные вечера". Как пишет в предисловии публикатор, "повесть "Христос воскресе! " - это еще один самоцвет из сокровищницы так называемых "пасхальных" и "святочных" рассказов, в которых всегда торжествуют любовь и добро, и не обходится пусть без маленького, но чуда".

Встречаем Пасху // Домашний очаг. – 2017. – № 4. – С. 146-153.

Идеи, украшения, сюрпризы: украшения для стола, подарки в горшочке, стеклянные банки с конфетами, гирлянды из лоскутов, цветочные коробки и другое для встречи Пасхи.

**Грачева, А.** Пасхальные сюрпризы // Мой ребенок. — 2017. — № 5. — С. 36-39. *О подарках на Пасху, сделанных своими руками*.

**Маковейчук, Ю.** Пасха в большой семье: традиции праздника в доме Соколовых // Фома. -2017. - № 4. - C. 58-63.

**Работников, С.** Солнце играет: (пасхальный рассказ) // Природа и человек. XXI век. -2017. - N = 4. - C.79.

**Резников, Ф. А.** Пасха 1917: рассказы // Наш современник. – 2017. – № 10. – С. 68-114.

Создаем праздник //Домашний очаг. — 2017. — № 4. — С. 140-143. Изготовление пасхальных украшений своими руками.

**Сорокин, А.** "Просим открыть Кремль на Пасху...": как В. И. Ленин в 1919 году разрешил отпраздновать Светлое Христово Воскресение в цитадели советской власти /Андрей Сорокин // Родина. — 2017. —  $\mathbb{N}$  4. — С. 119-125.

О праздновании Пасхи в 1919 году в Успенском соборе Московского Кремля.

**Третьякова, Ю.** Запеканка с цукатами // Мой ребенок. — 2017. - N = 5. - C. 76. О приготовлении творожной запеканки с цукатами.

**Шипунова, В.** Праздничная самобранка // Мой ребенок. -2017. -№ 5. - C. 72-75.

О приготовлении пасхальных блюд для детей.

# Народные праздники

## Татьянин День- 25 января

**Кузнецов**, **Е.** Студент нового поколения / Е. Кузнецов // Сценарии и репертуар. — 2017. — N 1 . — C. 56-65.

Студенческий капустник к Татьяниному Дню.

## День святого Валентина-14 февраля

**Лихачева, А**. Я поля влюбленным постелю... // Работница. – 2017. – № 2. – С. 20-21.

День святого Валентина (также Валентинов день), или День всех влюбленных: история праздника. Идеи подарков.

**Сергеева, В.** Валентинов день / В. Сергеев // Праздник в школе. — 2017. — № 1 . — С. 37-39.

Сценарий вечера, посвященного Дню Святого Валентина.

#### Масленица

**Александрова, 3.** Прощай, Зимушка!: сценарий праздника для младших школьников // Сценарии и репертуар. – 2017. – № 24. – С. 9-23.

**Барсукова, И.** Мельница-Солнце: сценарий театрализованного представления проводов Масленицы // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 24. — С. 68-91.

Блинная неделя //Домашний очаг. – 2017. – № 3. – С. 184-190.

Дрожжевые пшеничные блины, гречневые, шоколадно-овсяные, рисовые, на газированной воде и другие.

**Жирнова, Н.** Как Рукодельница с Ленивицей гостей встречали: театрализованное представление на Масленицу // Сценарии и репертуар. -2017.- № 24.- C. 24-57

Сценарий театрализованной фольклорной конкурсно-игровой программы для детей младшего и среднего школьного возраста, посвященной Масленице.

**Ивашина, В.** Блины из любой страны: масленичное застолье // Сценарии и репертуар. -2017. -№ 24. - С. 58-67.

Сценарий празднования Масленицы.

**Крюкова, А.** "Имеем ли мы нравственное право веселиться?": праздничная культура горожан Российской империи в конце XIX - начале XX века // Родина. -2017. № 9. — С. 124-125.

Об отдыхе и развлечениях горожан в конце 19 - начале 20 вв.

**Орлова, Н.** Праздничный поезд и "чудной старик". Масленица в Ульяновской области // Народное творчество. -2017. -№ 2. - C. 50-51.

О масленичных традициях в Ульяновской области.

**Пилипчик, А.** Зима загостилась / А. Пилипчик // Праздник в школе. — 2017. —  $N \ge 2$ . — С. 8-22.

Сиенарий, посвященный проводам зимы.

**Сырная** неделя: заклички и частушки для широкой Масленицы // Сценарии и репертуар. -2017. - N = 24. - C. 3-8.

Представлены тексты частушек и закличек для празднования Масленицы.

**Токмакова, О.** Масленичные песни Курской области // Народное творчество. -2017. -№ 1. - C. 50-53.

О селе Белица, его традициях и песенном фольклоре, а также представлены тексты и ноты масленичных песен.

**Широкая** Масленица // Праздник в школе. — 2017. — № 2. — С. 2-8. *Мероприятие посвящено празднованию Масленицы, проводам русской зимы.* 

# Обряды

#### Свадьба

**Колина, О.** Свадьба мечты. Инструкция к воплощению / Ольга Колина. — Москва : Грифон, 2017. — 192 с.: ил.

Эта уникальная книга поможет будущим женихам и невестам подготовиться к современному свадебному торжеству. Они узнают о секретах и тонкостях организации такого мероприятия в России и за границей.

**Голубева, А.** Добрачная жизнь девушки в Костромском уезде // Народное творчество. -2017. -№ 2. - C. 25-27. Продолжение см.: 2017. -№ 2. - C. 25-27; 2017. -№ 2. - C. 25-27.

В старину прощание с досвадебной жизнью было очень важным элементом всей свадебной традиции.

**Ермакова, Н.** Старинная Курская свадьба // Народное творчество. — 2017. —  $\mathbb{N}_{2}$  2. — С. 28-31. Продолжение см.: 2017. —  $\mathbb{N}_{2}$  2. — С. 28-31; 2017.—  $\mathbb{N}_{2}$  2. — С. 28-31.

Рассказ о традиционном свадебном обряде Курской области, основанный на материалах экспедиций в село Плехово Суджанского района фольклориста Натальи Ермаковой. В публикации использованы материалы сборника "Старинная Курская свадьба".

# Профессиональные и другие праздники

#### День смеха- 1апреля

**Березина, И.** На весёлой волне / И. Березина // Праздник в школе. -2017. - № 3 (март). - С. 6-13.

Сценарий проведения праздника смеха в летнем оздоровительном лагере.

**Первоапрельский** день // Праздник в школе. — 2017. — № 3 (март). — С. 2-6. *Сценарий праздничного концерта*.

Улыбайся с нами // Праздник в школе. — 2017. — № 3 (март). — С. 13-19. Сценарий праздничного концерта.

## День космонавтики - 12 апреля

**Медведева, А. М.** Звездный сын планеты Земля / Александра Михайловна Медведева // Читаем, учимся, играем. — 2017. — № 1. — С. 54-60. Литературно-музыкальный вечер, посвященный космонавту Юрию Гагарину.

**Симина, Т.** Праздник на воде, посвященный Дню космонавтики: для детей 5-8 лет // Дошкольное воспитание.  $-2017. - \text{N}_{\text{\tiny 2}} 3. - \text{C}. 93-96.$ 

Сценарий праздника в бассейне для старших дошкольников.

**Соколова, Ю.** Вселенная детства: для детей 6-8 лет / О. Воропаева //Дошкольное воспитание. -2017. - № 3. - C. 89-92.

Сценарий праздничного мероприятия ко Дню космонавтики.

## День работника культуры - 25 апреля

**Мордовина, И.** Здесь увидишь чудеса / Ирина Мордовина // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 5 . — С. 60-73.

Сценарий театрализованного праздника ко Дню работника культуры.

## День клубного работника - 1 ноября

**Ревякина, Н.** Директора жизнь нелегка / Наталья Ревякина // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 1. — С. 3-7.

Сценарий для конкурса профессионального мастерства клубных работников.

## Школьные годы чудесные

**Жданович**, **Е.** А годы летят / Е. Жданович // Праздник в школе. -2017. -№ 1. - C. 18-27.

Сценарий праздничного мероприятия, посвященного встрече выпускников.

**Иванова, Г.** Алые паруса–2017 / Галина Иванова // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 8. — С. 6-13.

**Кондратенко, Н.** Чтобы вернуться в нашу юность / Е. Жданович // Праздник в школе. — 2017. — N 1. — С. 2-18.

Сценарий праздничного мероприятия, посвященного встрече выпускников.

**Кудаева**, **Е.** Школа как кино / Елена Кудаева // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 8. — С. 14-29.

Сценарий праздничного концерта в день последнего звонка.

**Кузьмина, Т.** Торжественно. Красиво. Памятно / Т. Кузьмина // Праздник в школе. — 2017. — N 4. — С. 33-39.

Сценарий торжественной линейки, посвященной Последнему звонку в начальной школе.

**Санюк, Е**. Берег ушедшего детства / Е. Санюк // Праздник в школе. — 2017. — № 1. — С. 27-36.

Сценарий праздничного мероприятия, посвященного встрече выпускников.

## Всероссийский день семьи, любви и верности – 8 июля

**Голикова, Н. М.** Моя крепость // Читаем, учимся, играем. -2017. - № 2. - C. 56-58.

Праздничное мероприятие к Международному дню семьи.

**Журавлева, Е.** Дружные, творческие, артистичные: быть вместе — в этом сила // Библиотека. —  $2017. - N_{\odot} 6. - 4$ -я с. обл.

В Иркутской областной детской библиотеке отметили Международный день семьи.

**Медведева, С. В.** "Решили, что в названии праздника семья должна быть на первом месте" // Фома. -2017. - № 7. - С. 8-13.

О возникновении Дня семьи, любви и верности.

## День Знаний – 1 сентября

**Алексеев, С.** Правильный выбор. У спасателей — пополнение / Сергей Алексеев, Василий Самотохин // Основы безопасности жизнедеятельности. — 2017. — № 9. — С. 3-6.

О торжественных мероприятиях, посвященных Дню знаний и проведенных в университете ГПС МЧС России, общеобразовательной школе № 484 Санкт-Петербурга.

**Богдан, Г.** Здравствуй, школьная страна! / Г. Богдан // Праздник в школе. —  $2017. - N_2 8. - C. 2-16.$ 

Сценарий к началу учебного года.

**Душевина, О.** Кто грамоте горазд, тому не пропасть // Читаем, учимся, играем. -2017. - № 6. - С. 76-80.

Мероприятие о том, как появились школы в Древней Руси, какими они были и как развивались.

**Пилецкая, И.** Мы школьниками стали / И. Пилецкая // Праздник в школе. — 2017. — № 8. — С. 17-35.

Сценарий к началу учебного года.

**Пучков, В. К** вершинам знаний и мастерства! // Основы безопасности жизнедеятельности. -2017. -№ 9. -С. 2.

Поздравление главы МЧС России Владимира Пучкова курсантов, студентов,

кадетов и слушателей высших учебных заведений МЧС России с Днем знаний.

**Салманова, В.** На уроки-с новыми силами! / Вера Салманова // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 15. — С. 3-8.

Сценарий праздника к началу учебного года.

## Праздник осени

**Здоровье** в миске: сценарий семейного праздника осени // Библиотека предлагает. — 2017. — № 5. — С. 71-98.

## День пожилого человека – 1 октября

**Сараева**, **С.Ю.** Бабушкина радость / Светлана Юрьевна Сараева // Читаем, учимся, играем. — 2017. — № 8-9. — С. 106-111.

Сценарий мероприятия ко Дню пожилого человека.

## День учителя – 5 октября

**Евдокимова, Я.** Имя твое- Учитель / Я. Евдокимова // Праздник в школе. — 2017. — № 9. — C. 2-13.

Сценарий на день Учителя.

**К** д**ню** учителя: небольшой монтаж от имени школьников // Сценарии и репертуар. -2017. -№ 15. - C. 82-83.

Инсценировка к Дню учителя с участием школьников.

**Опарина, Н**. К Дню учителя: шуточное стихотворение // Сценарии и репертуар. -2017. - N 15. - С. 80-81.

**Тушнова, В. М.** Если б не было учителя... : стихотворение / Вероника Тушнова // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 8. — С. 3.

# День матери – последнее воскресение ноября

**Зайцева, К.** День мамы — самый добрый День / К. Зайцева // Праздник в школе. — 2017. — № 9. — С. 13-23.

**Кирьянова, Г. Н.** С ласковым словом и доброй улыбкой // Читаем, учимся, играем. – 2017. - N = 8. - C. 103-105.

Сценарий игрового мероприятия о мамах.

**Козлова, О.** Самая прекрасная из женщин: праздничный вечер ко Дню матери // Библиополе. -2017. -№ 9. - C. 27-28.

Описание прошедшего в Пожарской районной библиотеке Приморского края праздничного мероприятия, посвященного Дню матери.

## Литературно-художественные вечера. Юбилейные даты

**Абанина, А. И.** "Нет ничего прекрасней бытия..." / Анна Иннокентьевна Заболоцкая // Читаем, учимся, играем. — 2017. — № 1. — С. 7-10. *Сценарий мероприятия, посвященный поэзии Н.А. Заболоцкого.* 

**Аполлонова, Г. В.** Без помпы и парада // Читаем, учимся, играем.  $-2017. - N_{\odot}$  10. - C. 30-35.

Сценарий композиции о жизни и творчестве писателя С. Д. Довлатова.

**Аполлонова, Г. В.** "Вот моя деревня..." // Читаем, учимся, играем. — 2017. —  $N_{\underline{0}}4.$  — С. 7-11.

Жизнь и творчество поэта И. З. Сурикова.

**Аполлонова, Г.В.** "Философ резвый и пиит" / Галина Васильевна Аполлонова // Читаем, учимся, играем — 2017. — № 3. — С. 7-12.

Сценарий, посвященный творчеству поэта К.Н. Батюшкова.

**Ахтырская**, **А.Е.** Что там, за туманностью Андромеды? / Алла Евгеньевна Ахтырская // Читаем, учимся, играем. — 2017. — № 1. — С. 35-38.

Сценарий мероприятия о жизни и творчестве русского писателя-фантаста И.А. Ефремова.

**Барчева, Т.Ф.** По следам Владимира Дубровского / Татьяна Фёдоровна Барчева // Читаем, учимся, играем. — 2017. — № 1. — С. 16-20. Литературный квест по роману А.С. Пушкина "Дубровский".

**Барчева, Т.Ф.** Пять простых повестей / Татьяна Фёдоровна Барчева // Читаем, учимся, играем. — 2017. — № 2. — C. 23-28.

Литературный турнир по книге А.С. Пушкина "Повести покойного Ивана Петровича Белкина".

**Барчева, Т. Ф.** О случайных шалостях и добрых делах // Читаем, учимся, играем. -2017. - N 26. - C. 7-14.

Сценарий мероприятия по повести Н. Г. Гарина-Михайловского "Детство Темы".

**Барчева, Т.Ф.** Трудная школа жизни / Татьяна Фёдоровна Барчева // Читаем, учимся, играем. — 2017. — № 3. — С. 26-30.

Викторина по повести Максима Горького "Детство".

**Бикеева, В.А.** Гений. потрясший мир / Вера Анатольевна Бикеева // Читаем, учимся, играем. — 2017. — № 3. — С. 22-25.

Сценарий игры, посвященный жизни и творчеству  $\Phi$ .М. Достоевского.

**Бикеева, В.** ...Моим стихам... Настанет свой черед // Клуб. – 2017. – № 11. – С. 20-22.

Сценарий вечера, посвященный русской поэтессе Марине Цветаевой.

**Белоусова, И. И.** Мистификации серебряного века // Читаем, учимся, играем. -2017. -№ 10. - C. 19-24.

Сценарий театрализованного мероприятия, рассказывающий о творчестве Черубины де Габриак, для учащихся 8-11-х классов.

**Береговая, М. А.** Один за всех и все за одного // Читаем, учимся, играем. – 2017. – № 11. – С. 26-30.

Сценарий о французском писателе А. Дюма и его самом знаменитом романе.

**Бреднева, М. В.** Откройте занавес, Колумб Замоскворечья // Читаем, учимся, играем. -2017. - № 9. - C. 7-13.

Сценарий приглашает в необычное путешествие в мир Александра Николаевича Островского, заглянуть в закулисье жизни и пьес писателя и вспомнить самых известных его персонажей.

**Верзакова, Т. М.** Добрые сказы Бажова // Читаем, учимся, играем. — 2017. — Note 4. — C. 35-38.

Жизнь и творчество уральского писателя П. П. Бажова.

**Ворожайкина, Н. Ю.** Счастье по крупицам // Читаем, учимся, играем. – 2017. – Вып. 7. – С. 23-27.

Сценарий, рассказывающий о жизни и творчестве американского писателя О. Генри.

**Глубоковских, М. В.** "Угас, как светоч, дивный гений..." // Читаем, учимся, играем. -2017. - № 4.- С. 45-48

Анализ стихотворения "Смерть поэта", о жизни и творчестве М. Ю. Лермонтова.

**Горячева, Е. А.** "Мне снятся и снятся дороги морские" // Читаем, учимся, играем. -2017. - № 2. - С. 13-16.

Жизнь и творчество советского писателя В. С. Пикуля.

**Девятилова, И.** С. "Нас в галерею сегодня позвали..." // Читаем, учимся, играем. -2017. - N = 6. - C. 90-94.

Жизнь и творчество русского художника М. А. Врубеля.

**Дмитриева, Л. М.** Лерма: литературно-музыкальная композиция // Сценарии и репертуар. -2017. - N = 14. - C. 3-16.

Сценарий постановки о М. Ю. Лермонтове для детского театрального коллектива.

**Зархи, С.Б.** "Жизнь- бесконечное познанье" / Сарра Борисовна Зархи // Читаем, учимся, играем. — 2017. — № 2. — С. 44-51.

Литературный вечер, рассказывающий о жизни и творчестве поэта Максимилиана Александровича Волошина.

**Иванова, А. Н.** Там, где бродят динозавры // Читаем, учимся, играем. -2017. - № 5. - C. 54-58.

Сценарий мероприятия по роману А. К. Дойла "Затерянный мир".

**Ивашина В**. Среди святых воспоминаний: спектакль-фантазия // Сценарии и репертуар.  $-2017. - \mathbb{N} \ 10. - \mathbb{C}. \ 2-8.$ 

Сценарий спектакля для любительского театра, посвященного А. С. Пушкину.

**История** одного эксперимент / Марина Стивовна Рогова // Читаем, учимся, играем. — 2017. — № 2. — С. 17-22.

Сценарий мероприятия по повести Михаила Булгакова "Собачье сердце".

**Казанцева, С.** Посвяти этот день классику: метод. рекомендации // Библиотека.  $-2017. - \mathbb{N} 25. - \mathbb{C}$ . 61-62.

Сценарий библиотечного мероприятия, посвященного великому русскому поэту Александру Сергеевичу Пушкину.

**Кардакова, Л. Г.** Он слушал песню ветра... // Читаем, учимся, играем. -2017. - No 10. - C. 25-29.

Сценарий знакомит с жизнью и творчеством одного из самых известных современных японских писателей Харуки Мураками.

**Каримова, Р. 3.** Кто же такие "муравейные братья"? // Читаем, учимся, играем.  $-2017. - \mathbb{N}_{2} 5. - \mathbb{C}. 92-96.$ 

Мероприятие о жизни и творчестве русского писателя  $\Pi$ . H. Толстого.

**Кирасирова, Л. Н.** Казацкому роду нет переводу // Читаем, учимся, играем.  $-2017. - N_{\odot} 2. - C. 90-95, 2-я с. обл.$ 

Театрализованное мероприятие по произведениям М. А. Шолохова.

**Крапивина, И. Н.** "Красною кистью рябина зажглась..." // Читаем, учимся, играем.  $-2017. - \text{№}\ 7. - \text{С.}\ 53-57.$ 

Вечер, посвящённый жизни и творчеству русской поэтессы М. И. Цветаевой.

Краснова, Л. В. Под куполом цирка // Читаем, учимся, играем. -2017. - № 5. - С. 16-19.

Жизнь и творчество писателя Д. В. Григоровича.

**Кудаева, Е.** Все на юбилейные выборы / Елена Кудаева // Сценарии и репертуар. — 2017. — N 5 . — С. 24-40.

Сценарий юбилейного вечера.

**Кулакова Е. Ю.** "В каждом сердце есть струна" // Читаем, учимся, играем. -2017. -№ 2. - C. 52-55.

Жизнь и творчество писателя К. Г. Паустовского.

**Кулакова, Е. Ю**. Живет такой парень // Читаем, учимся, играем. -2017. - № 11. - C. 7-11.

Сценарий беседы по рассказу "Чудик" В. Шукшина с включением викторины.

Кулакова, Е. Ю. Не жалею, не люблю, не плачу... // Читаем, учимся, играем.

 $-2017.-\ N_{\odot}\ 4.-C.\ 23-28.$ 

Сценарий беседы, посвящённой теме личной ответственности человека за свою жизнь, на примере рассказа А. П. Чехова "Ионыч".

**Кулакова, Е. Ю.** Разорви порочный круг / Е. Ю. Кулакова, С. П. Леонова // Читаем, учимся, играем. -2017. - N2. 6. - C. 73-75.

Мероприятие по рассказу В. А. Солоухина "Мститель".

**Кулакова, Е. Ю.** Не стоит село без праведника // Читаем, учимся, играем. -2017. - № 9. - C. 43-46.

Беседа о рассказе А. И. Солженицына "Матренин двор".

**Куличенко, Н. В**. Баловень судьбы // Читаем, учимся, играем. -2017. - № 6. - C. 34-39.

Жизнь и творчество русского писателя А. К. Толстого.

**Кушчанова, В. М.** "Суровой вечности гонец..." / В. М. Кушчанова, Т. А. Мальгавко // Читаем, учимся, играем. — 2017. - № 5. - С. 100-104. Жизнь и творчество австрийского композитора Ф. Й. Гайдна.

**Леонова, С. П.** Родившийся под северной звездой // Читаем, учимся, играем. – 2017. – № 8. – С. 92-96.

Мероприятие о жизни, творчестве и научном наследии М. В. Ломоносова.

**Лисина, Т. С.** В калейдоскопе персонажей // Читаем, учимся, играем. — 2017. —  $N_2 4$ . — С. 16-22.

Сценарий мероприятия по произведениям русского писателя Н. В. Гоголя.

**Лобанкина**, **Е.** Драма у Симонова монастыря / Елена Анатольевна Лобанкина // Читаем, учимся, играем. — 2017. — № 1. — С. 11-15.

Сценарий интеллектуальной игры по повести Н.М. Карамзина "Бедная Лиза".

**Лутковская, В. А.** Двенадцать печатей нас к цели ведут // Читаем, учимся, играем. -2017. -№ 11. - C. 84-86.

Сценарий интересных фактов из жизни А. С. Пушкина,

**Марготнова, И. А.** Возьми себе в пример героя // Читаем, учимся, играем. — 2017. — № 11. — С. 35-38.

Сценарий театрализованной беседы по повести В. О. Богомолова "Иван".

**Малофеева, С. А**. Где растёт цветочек аленький? // Читаем, учимся, играем. — 2017. — № 7.— С. 18-22

Сценарий театрализованного мероприятия о жизни и творчестве русского писателя С. Т. Аксакова.

**Минашова, С. В.** Путешествие в небывальщину // Читаем, учимся, играем. – 2017. – №11. – С. 91-96.

Сценарий, посвященный произведениям Н. Гоголя.

**Орлова, В. В.** Попутного ветра, старина Врунгель! // Читаем, учимся, играем. -2017. -№ 3. - C. 42-46.

Жизнь и творчество писателя А. С. Некрасова.

**Орлова, В. В.** Юный герцог зовёт в путешествие // Читаем, учимся, играем. – 2017. – №. 5. – С. 20-25.

Жизнь и творчество писателя-фантаста С. В. Лукьяненко.

**Павлова, С. В.** Под парусами фрегата "Паллада" // Читаем, учимся, играем. — 2017. — №. 3. — С. 36-41.

Сценарий познавательно-игровой программы, посвящённой морскому путешествию писателя И. А. Гончарова в Японию.

**Петрова, В. Н.** Вслед за мистером Фоггом // Читаем, учимся, играем. -2017. -№ 3.- C. 31-35.

Сценарий мероприятия о жизни и творчестве французского писателя Ж. Верна.

**Петрова, В. Н.** Новое дело Холмса // Читаем, учимся, играем. – 2017. – № 9. – С. 33-38.

Командная игра по творчеству Артура Конан Дойла

**Перепелица, В.** Мы с вами, вы с нами и все мы вместе!: сказочная история о жизни и творчестве писателя Е. Л. Шварца // Сценарии и репертуар. -2017. - № 10. - С. 9-21.

Сценарий литературно-музыкальной композиции о жизни и творчестве писателясказочника Евгения Львовича Шварца.

**Перепелица, В. В.** Неспетая песня Шуберта // Читаем, учимся, играем. — 2017. — № 6. — С. 84-89

Жизнь и творчество австрийского композитора Ф. Шуберта.

**Перепелица, В. В.** Несравненный художник жизни // Читаем, учимся, играем.— 2017.— № 9. — С. 26-32.

Беседа и викторина для учащихся 8-11 классов о литературном наследии А. П. Чехова.

**Перепелица, В. В.** Отважные герои всегда идут вперёд // Читаем, учимся, играем. – 2017. – № 5. – С. 97-99.

Сценарий викторины по знаменитой книге английского писателя  $\mathcal{A}$ . P. P. Толкиена "Хоббит, или Туда и обратно".

**Перепелица, В.** "Почтеннейший человек этот Федор Николаевич Глинка": сценарий духовно-патриотического часа // Сценарии и репертуар. -2017. -№ 10. - C. 66-87.

Сценарий литературно-исторического часа, посвященного русскому поэту, публицисту, прозаику, офицеру, участнику декабристских обществ Федору Николаевичу Глинке.

**Перепелица, В. В.** Талантливый во всём // Читаем, учимся, играем. -2017. - № 7. - С. 7-13.

Hеизвестные страницы жизни и творчества русского писателя, дипломата  $A.\ C.\ \Gamma$ рибоедова.

**Просекова, О. А**. Легенду о Тиле поведал он нам // Читаем, учимся, играем. -2017. - №5. - C. 50-53.

О жизни и творчестве популярного бельгийского писателя Шарля де Костера.

**Просекова, О.А.** С сибирским размахом / Ольга Анатольевна Просекова // Читаем, учимся, играем. — 2017. — № 2. — С. 64-67.

Сценарий о творчестве русского живописца В.И. Сурикова.

**Радионова, М. А**. "Капитан Серебряного века": Николай Гумилёв — поэт, воин, путешественник // Библиотечное дело. — 2017. — № 5. — С. 32-38.

Сценарий поэтического вечера, посвящённого жизни и творчеству Н. С. Гумилёва.

**Рогова, М. С.** С Жаком Паганелем вдоль 37-й параллели // Читаем, учимся, играем. -2017. - № 6. - C. 20-28.

Роману "Дети капитана Гранта" писателя Ж. Верна - 150 лет.

**Рогова М.** С. История одного эксперимента // Читаем, учимся, играем. -2017. -№ 2. С. 17-22

Литературное судебное заседание по знаменитой повести  $M.\ A.\$ Булгакова "Собачье сердце".

**Рогова, М.** С. Метод айсберга // Читаем, учимся, играем. -2017. -№ 7. -С. 33-40.

Жизнь и творчество знаменитого американского писателя, лауреата Нобелевской премии Э. Хемингуэя.

**Рогова, М. С.** Семь встреч с Достоевским // Читаем, учимся, играем. -2017. - № 8. - C. 13-20.

Литературный вечер о судьбе русского писателя Ф. М. Достоевского.

**Рогова, М.** С. Турнир юных детективов // Читаем, учимся, играем. -2017. - N  $\underline{0}$  4. - C. 49-58.

Литературная игра по произведениям А. К. Дойла.

**Родионова, М.** "Капитан Серебряного века". Николай Гумилёв — поэт, воин, путешественник / Марина Родионова // Библиотечное дело. — 2017. — № 5. — С. 32-38.

Сценарий поэтического вечера, посвященного жизни и творчеству Н. Гумилёва.

**Рублева, К. С.** Загадки Леонардо да Винчи // Читаем, учимся, играем. — 2017. —  $N_{2}$  11. — С. 87-90.

Сценарий маршрута для прохождения квеста, посвященного жизни и талантам итальянского гения.

**Сараева, С. Ю.** Поистине народный поэт // Читаем, учимся, играем. -2017. - № 5.- C. 46-49.

Жизнь и творчество русского писателя Н. А. Некрасова.

**Сараева, С. Ю.** Путь приходского мальчишки // Читаем, учимся, играем. -2017. -№ 4. - C. 29-34.

Жизнь и творчество писателя Ч. Диккенса.

**Сенцова, Н.** Аля, Кляксич и другие: сценарий театрализованного представления для первоклассников / Н. Сенцова, О. Уланова // Сценарии и репертуар. -2017. - N 15. - С. 9-31.

**Серваль, С.** Недопесок: инсценировка по главам повести Юрия Коваля "Недопесок" // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 13. — С. 35-51.

Сценарий постановки для детского театрального коллектива.

**Отчина** С. Сценарий "Народные поэты – Алексей Кольцов и Иван Никитин" / Светлана Отчина // Библиотечное дело. — 2017. — № 4. — С. 31-41.

Сценарий поэтического вечера, посвященного русским поэтам Ивану Никитину и Алексею Кольцову.

**Суркова, Н. С.** "Что за прелесть эти сказки!" // Читаем, учимся, играем. – 2017. – № 8. – С. 28-31.

Игровое путешествие по сказкам А. С. Пушкина.

**Чикинова,** Л. Яркая жизнь в искусстве: познавательный час, посвященный творчеству кинорежиссера Л. Е. Шепитько // Библиополе. — 2017. - № 3. - C. 65-69.

Текст сценария познавательного мероприятия содержит информацию об основных этапах жизни и творческой деятельности Ларисы Ефимовны Шепитько, а также о документальном фильме и книге, созданным в память о ней.

**Шадрина, В. А.** И каждое слово его необъятно // Читаем, учимся, играем.  $-2017. - N_{\odot}. 3. - C. 47-51.$ 

Литературно-музыкальный вечер о творчестве великого поэта А. С. Пушкина.

**Шалимова, В. И.** Немного о первой любви // Читаем, учимся, играем. – 2017. – №. 2. – С. 33-35.

Жизнь и творчество писателя Р. И. Фраермана.

**Шипилова, Н.А.** "Командовать парадом буду я!" / Наталья Александровна Шипилова, Ольга Анатольевна Щанина // Читаем, учимся, играем. — 2017. — N 1. — C. 25-29.

Увлекательная игра-квест по мотивам романа И. Ильфа и Е. Петрова "Двенадцать стульев".

**Шишкина, Е. А.** Светлокосый солдат // Читаем, учимся, играем. -2017. - №. 8. - C. 75-78.

Вечер памяти, посвящённый творчеству Ю. В. Друниной.

\*\*\*\*\*

\*\*\*

\*